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Milí účastníci-poutníci Noci kostelů!
Opět se blíží Noc kostelů a s ní 
skvělá příležitost navštívit během 
několika hodin více sakrálních 
míst, prostor a zažít v nich krá-
su, majestátnost, ale také potkat 
zajímavé lidi a zakusit vzájemné 
společenství poutníků. Putování 
na různá místa o Noci kostelů je 
nadějné, neboť víte, že jste mile 
vítáni a očekáváni. Kéž je letošní 
ročník Noci kostelů pro poutní-
ky novou inspirací a naplní život 
mnohých radostnou a vytrvalou 
nadějí, která je v živém Bohu, jenž je Bohem naděje. A naplněni 
touto nadějí rozdávejme ji všem dalším, které na naší pouti 
životem potkáme. Ať se v tomto světě zmítaném beznadějí 
šíří tak potřebná víra, láska a naděje.

Tomáš Tyrlík  
předseda Ekumenické rady církví 

biskup Slezské církve evangelické augsburského vyznání

Milí návštěvníci,
vítám vás v našich chrámech 
a přeji vám posílení naděje, kte-
rá je dnes tak potřebná. Naděje 
křesťanů vyrůstá z víry a lásky. 
Ta často prochází zkouškami, 
které plodí vytrvalost. Ta plo-
dí osvědčenost, osvědčenost 
naději. Víra v život věčný je pi-
lířem naší naděje. 
Cílem každého z nás je štěstí. 
Potřebujeme štěstí z lásky, kte-
rá nás naplňuje, abychom moh-
li říci: Jsem milovaný, tedy jsem. 
A budu na věky v Lásce, která 
neklame a  od  které mě nic 
a nikdo nebude moci odloučit. 
Touha mladých lidí po dětech, 
které jsou ovocem jejich plodné lásky, otvírá každé společnosti 
budoucnost a přináší naději. Podobně touha dělit se o svou 
víru s druhými otevírá budoucnost církvi.

Posílení naděje vám přeje		  Mons. Jan Graubner
arcibiskup pražský 



O Noci kostelů
Noc kostelů je jeden den v roce, kdy se otevírají chrámy, kostely 
a modlitebny v celé ČR a nabízí možnost vstoupit do míst, kam 
se často lidé běžně nepodívají. Rozmanitost nabídky poskytuje 
mnoho možností, jak se setkat s vírou a kulturou nesenou 
křesťanstvím. Málokde jinde lze číst dějiny architektury, ale 
i dějiny naší země tak zřetelně jako během Noci kostelů. Tato 
noc vytváří prostor pro setkání. Je určena pro nejširší veřejnost 
od dětí až po seniory, od věřících až po ateisty, pro cizince 
i místní občany. Otevírá možnost zahlédnout příběhy lidí, kteří 
v minulosti i dnes za chrámy a jejich historií stojí. K Noci kostelů 
jsou pozvány všechny křesťanské církve sdružené v Ekumenické 
radě církví nebo s ní spolupracující. Během Noci kostelů jsou 
nabízené programy i vstup zdarma. Na přípravě a realizaci se 
podílejí stovky dobrovolníků z řad farníků a členů místních 
církevních sborů. Úkol zajistit koordinaci Noci kostelů přijalo 
v případě Arcidiecéze pražské (Praha a zhruba Středočeský kraj) 
Arcibiskupství pražské. Noc kostelů je propojena jednotným 
vizuálním stylem a termínem v České republice, Rakousku 
a Estonsku. Zapojují se i některá místa v Tyrolsku, Švýcarsku či 
Bavorsku. Letos se Noc kostelů koná po sedmnácté.

Chcete-li se dovědět více o církvích, doporučujeme web 
Ekumenické rady církví www.ekumenickarada.cz
Mnohé odpovědi na otázky ohledně obsahu křesťanství 
a spirituality lze najít např. na www.vira.cz



Malý kostel byl postaven ke konci 
13. století, což z něj činí jednu z nej-
starších staveb dochovaných na úze-
mí Prahy. Ve 14. století měl patronátní 
právo ke kostelu Zbraslavský klášter. 
O století později přechází do majetku 
Václava IV. a pod novohradské panství 
v Kunraticích. V 18. století byl zbaroki-
zován a z této doby pochází i vybavení 
interiéru – oltář a lavice. Okolo kostela 
býval hřbitov, kde byli pohřbíváni oby-
vatelé Šeberova, Hrnčíř a Kateřinek. 

Sídlo strašnického sboru Českobra-
trské církve evangelické se nachází 
v jednom z činžovních domů, tak-
že na první pohled nijak nevyniká. 
Na rozdíl od jiných kostelů a modli-
teben zde člověk nestoupá nahoru, 
ale naopak sestupuje po  čtrnácti 
schodech dolů. Projekt sborového 
domu totiž již od počátku počítal se 
situováním modlitebny do úrovně 
suterénu. Stavba na základě plánů architekta Štěpána Kadlece byla 
zahájena položením základního kamene dne 15. června 1930 a již 
za necelých šest měsíců proběhlo slavnostní otevření modlitebny.

Kostel byla postaven v letech 2003–
2006, a patří tak k nejmladším čes-
kým evangelickým kostelům. Stavba 
je koncipována jako sborový dům – 
víceúčelový objekt sloužící nejenom 
slavení bohoslužeb, ale také dalším 
církevním, kulturním i  sociálním 
aktivitám a programům. Středem 
sborového domu je kruhový kostel, 
k němuž přiléhají ze dvou stran další prostory (klubovny, galerie, 
byt faráře, mateřské centrum). Součástí interiéru kostela je osm 
obrazů akademické malířky Jiřiny Adamcové, které pocházejí z cyklu 
Andělé, Varhany a Pocta katedrále. Celý objekt je doplněn věží, 
která tvoří jednu z hlavních charakteristik objektu. Věž je 19 metrů 
vysoká a na její špičce je křesťanský symbol kříže. Na věži jsou dva 
zvony, Marta a Marie, vážící 65 a 102 kg. 

Tichý strážce vesnické historie 
kostel sv. Prokopa, K Šeberovu,
Praha-Šeberov, Hrnčíře

Kruhový evangelický kostel
kostel Milíče z Kroměříže, Donovalská 2331/53, 
Praha 11 – Chodov

Modlitebna v suterénu 
sbor ČCE, Kralická 1001/4,
Praha 10 – Strašnice



Kaple byla postavena v letech 
2005–2007 jako součást Ko-
munitního centra Matky Te-
rezy na Chodově. Komunitní 
centrum slouží nejen jako 
křesťanská svatyně, ale vy-
chází vstříc potřebám všech 
obyvatel Jižního Města. Nabí-
zí proto pravidelný program 
od přednášek přes divadelní 
představení a  koncerty až 
po plesy. Projekt komunit-
ního centra Matky Terezy je 
soustředěn do  kruhového 
půdorysu s  několika vstu-
py po obvodu tak, aby bylo 
možno jednotlivé aktivity 
nejen praktikujícím věřícím, 
ale i široké veřejnosti zpřístupnit samostatně, nebo je uvnitř domu 
propojit a využívat prostory podle potřeby. Půdorys kruhu byl zvo-
len jako symbol jednoty lidského společenství, komunikace mezi 
lidmi a místa setkávání. Celému organismu je nadřazena kaple jako 
neměnný a pevný bohoslužebný prostor.

Po zničení barokního Ma-
riánského sloupu na  Sta-
roměstském náměstí roku 
1918 se objevila myšlenka 
vystavět na pražských před-
městích stejný počet koste-
lů, jako bylo hvězd ve sva-
tozáři sochy Panny Marie 
na  tomto sloupu. Vznikl 
spolek „Dílo blahoslavené 
Anežky Přemyslovny“, který 
si kladl za cíl získat finanční 
prostředky na tento záměr. 
Stavba kostela na Spořilo-
vě patří mezi výsledky práce 
spolku. Kostel byl postaven 
v krátké době v letech 1934–
1935 ve funkcionalistickém stylu, přičemž stavba respektovala 
rozvržení uliční sítě a samotného náměstí. Věž včetně kříže je vysoká 
přesně 28 metrů nad úrovní přízemí a z ochozů věže je výhled 
na celý Spořilov.

Místo lidského společenství 
kaple sv. Terezie z Kalkaty (KC Matky Terezy), 
U Modré školy 1, Praha 11 – Chodov

Funkcionalismus spojený 
s národní tradicí 
kostel sv. Anežky České a sv. patronů českých, 
Roztylské nám. 2500, Praha 4 – Záběhlice



Ochutnávka z programů

Praha 4 – Hodkovičky, kaple
sv. Bartoloměje 
(Modřanská)
Od 17:00 do 17:30 zazní čtení z historie 
Hodkoviček. Tradiční vyprávění z knihy 
Ing. Jiřího Firsta vás zavede do dávných 
časů této pražské čtvrti.

Praha 4 – Nusle, kostel ČCE
(Žateckých 1169/11)
Od 19:30 do 20:30 si můžete užít jedinečný klavírní koncert s ho-
bojem v podání Barbory Sejákové Krištofové a Bohdany Tesařové. 
Jejich vystoupení nabídne harmonické propojení klavíru a hoboje 
v jedinečné atmosféře.

Praha 10 – Vršovice, kostel
sv. Václava
(nám. Svatopluka Čecha)
Přijďte si poslechnout od 21:00 hu-
debně-vizuální projekt, kdy zveme 
hudebníky, aby si přišli zahrát sólově 
nebo společně do akusticky zajíma-
vého prostoru kostela. Improvizací 
se účastní kromě náhodných hostů vršovičtí farníci Štěpán a Ondřej 
Škochovi, Lucie Svobodová a další. Pozvání také přijala renomovaná 
hudebnice Milli Janatková. Hudební improvizace mají kontemplativní 
charakter, stejně tak světelná „show“, jež hudební počiny doprovází.

Praha 10 – Strašnice, kostel Neposkvrněného Početí Panny Marie
(Ke Strašnické)
Od 21:30 do 21:55 proběhne modlitba se zpěvy z Taizé, kterou do-
provází farní hudební skupina Kalokazhatia. Přijďte se ponořit do me-
ditace a nechat se vést klidnou atmosférou k zamyšlení a modlitbě.

Praha 11 – Chodov, kaple sv. Terezie z Kalkaty (KC Matky Terezy)
(U Modré školy 2337/1)
Od 20:00 do 21:30 zazní písně Karla Kryla v podání skupiny Missa, 
která je interpretuje již 25 let ve vlastním folkovém aranžmá.

Praha 12 – Modřany, hřbitov, kostel Nanebevzetí Panny Marie
(K Dolům)
Od 19:00 do 22:05 je možné prohlédnout si ve zvonici v parku nad 
kostelem výstavu Eucharistické zázraky a jejich vědecký výzkum.   
Součástí programu je také dílna pro děti a varhanní hudba P. Ebena. 

Praha-Petrovice, kostel sv. Jakuba Staršího
(Edisonova)
Od 19:10 do 20:00 si přijďte poslechnout houslový koncert s dopro-
vodem klavíru v podání Adély a Veroniky Hýkových. Talentované 
žákyně Akademie múzických umění a hudebního gymnázia v Praze 
vás zaujmou krásnou hudbou na housle a piano.

více na www.nockostelu.cz



Praha 4 – Hodkovičky, kaple sv. Bartoloměje
Praha 4 –	Lhotka, kostel Panny Marie Královny 

míru
Praha 4 – Michle, kostel Narození Panny Marie
Praha 4 – Michle, sbor Alberta Schweitzera
Praha 4 – Nusle, Husův sbor
Praha 4 – Nusle, kostel ČCE
Praha 4 – Nusle, kostel sv. Pankráce
Praha 4 – Nusle, kostel sv. Václava
Praha 4 –	Záběhlice, kostel sv. Anežky České 	

a sv. patronů českých
Praha 10 – Malešice, Milíčova kaple
Praha 10 – Strašnice, kostel Bét-el
Praha 10 –	Strašnice, kostel Neposkvrněného 	

	početí Panny Marie
Praha 10 – Strašnice, sbor ČCE
Praha 10 – Vinohrady, Husův sbor
Praha 10 – Vršovice, kostel sv. Mikuláše
Praha 10 – Vršovice, kostel sv. Václava
Praha 10 – Vršovice, sbor ČCE
Praha 10 – Záběhlice, kostel Narození Panny Marie
Praha 11 – Chodov, kaple sv. Terezie z Kalkaty (KC Matky Terezy)
Praha 11 – Chodov, kostel Milíče z Kroměříže
Praha 11 – Chodov, kostel sv. Františka z Assisi
Praha 11 – Chodov, kostelna CB
Praha 12 – Modřany, sborový dům ČCE
Praha 12 –	Modřany, hřbitov, kostel 		

	Nanebevzetí Panny Marie
Praha 15 –	Hostivař, kostel Stětí sv. Jana		

	Křtitele
Praha 22 – Uhříněves, sbor ČCE
Praha-Královice, kostel sv. Markéty
Praha-Kunratice, kostel sv. Jakuba Staršího
Praha-Petrovice, kostel sv. Jakuba Staršího
Praha-Šeberov, Hrnčíře, kostel sv. Prokopa

Seznam kostelů



Můžete navštívit další oblasti

 1 – 	 Praha-centrum
 2 – 	 Praha – levý břeh Vltavy
 3 – 	 Praha-severovýchod
 4 – 	 Praha-jihovýchod
 
 5 – 	 Praha-západ
 6 – 	 Praha-východ
 7 – 	 Kladno
	 Litoměřice
	 Louny
	 Mělník
 8 – 	 Beroun
	 Příbram
	 Rakovník
 9 – 	 Benešov
	 Kutná Hora
10 – 	 Kolín
	 Mladá Boleslav
	 Nymburk

12
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Letáky ke stažení najdete na www.nockostelu.cz/tiskoviny 
v odstavci Praha.
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Dear visitors

Noc kostelů (The Night of Churches) is an open invitation to 
come and visit churches and cathedrals and freely admire their 
spiritual and artistic riches. This night is not only about enjoying 
beautiful architecture, art and music, though; it is also about 
contemplating what inspired the people who built the church-
es and what has been bringing Christians to them for the past 
two thousand years.

Noc kostelů presents visitors with Christianity as an inspiration 
for their lives and faith as a fundamental feature of human exi
stence. It showcases the diversity of Christian churches and re-
ligious expression. It aims to display churches as an important 
part of the community’s social life. Some areas of the churches 
that are not normally accessible will be open free of charge, 
such as the organs, sacristies, towers, crypts and monastery 
gardens. Noc kostelů operates based on voluntary participation 
from parishes, churches, Church choirs, orders and other Chris-
tian church organizations.

Betlémy

www. K r e s ta n s k e Va n o c e . c z

Praha a Středočeský kraj 2025
od 24. prosince



Naše naděje spočívá v tom, že Ježíš nás už teď zve na po-
dobnou hostinu, na  jaké byl se Zacheem (na tomto 
obrázku). 

Srovnej oba obrázky a najdi mezi nimi šest rozdílů!

Najdi 6 rozdílů
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Farní charita Praha 4 – Modřany
K Dolům 31/5, 143 00 Praha 12 – Modřany, tel.: 728 845 775,
e-mail: charita.modrany@seznam.cz,
číslo účtu: 2000568017/2010

Naše charita provozuje humanitární šatník, který je určen pro lidi 
v nouzi. Cílem je poskytnout potřebným pomoc v těžkých životních 
situacích. Nabízíme pánské, dámské a dětské oblečení, boty, deky, 
nádobí a drogerii. Humanitární šatník propojuje sociálně potřebné 
lidi, kteří nemají finanční prostředky na nákup oblečení, a ochotu 
dárců, kteří použité, ale stále použitelné oblečení darují.

Na území oblasti č. 4 se nacházejí ještě tyto charity:
•	 Farní charita Praha 10 – Vršovice, Vršovické náměstí 84/6, 101 00 

Praha 10, tel.: 721 444 323, e-mail: vrsovice@praha.charita.cz, 
číslo účtu: 3400038319/0800

•	 Farní charita Praha 4 – Lhotka, Ve Lhotce 36, 142 00 Praha 4 – 
Lhotka, tel.: 604 200 141, e-mail: lhotecka.farnost@seznam.cz, 
číslo účtu: 74326329/0800, zpráva pro příjemce: charita

•	 Farní charita Praha 10 – Strašnice, Ke Strašnické 10, 100 00 
Praha 10, tel.: 607 811 434, e-mail: charita@farnoststrasnice.cz, 
číslo účtu: 283641309/0800, zpráva pro příjemce: charita

•	 Charita Praha – Chodov, U modré školy 1/2337, 149 00 Praha 4 – 
Chodov, tel.: 242 485 823, e-mail: kancelar@charitapraha4.cz, 
číslo účtu: 2600899936/2010

Charita – zahradníci naděje

Tito zahradníci naděje pomáhají lidem v těžkých situacích. 
S péčí a trpělivostí podporují jejich růst a rozvoj, podobně 
jako zahradník pečuje o rostliny. Zasazují semínka naděje 
a pomáhají jim rozkvést. Proto vám nabízíme náhled do jejich 
činnosti, která se děje ve vašem okolí.



Při úklidu psacího stolu jsem objevila krabičku svých dávných 
pokladů. Mezi nimi byla tretka, kterou si schovávám snad od zá-
kladní školy. Na řemínku visely kotva, srdce a křížek. 
Copak mi ty symboly říkají? Lásku a víru jsem chápala, co ale ta 
naděje? Ta se mi zdála být vždycky abstraktní a míň podstatná. 
Hleděla jsem na kotvičku a přemýšlela, co znamená být člověkem 
naděje. Přála bych si jím být. 
Druhého dne jsem sotva stačila v práci zapnout počítač, když 
zacinkal zvonek nade dveřmi. Dovnitř vešla moje kamarádka 
a tvářila se hrozně. Hned ze sebe vysypala, co se děje. Živí se 
výrobou a prodejem šperků a dnes ráno jí jeden z obchodů, 
kde nabízejí její zboží, vypověděl smlouvu. Nebyla by to taková 
katastrofa, kdyby druhý její prodejce nezkrachoval minulý týden. 
„Já jsem věděla, že k takové situaci může dojít. A říkala jsem si, že 
to zvládnu, ale asi teď nějak nejsem připravená…“ vysvětlovala 
mi a celá se klepala. 
Moje diagnóza byla přesná: akutní útok strachu. Míváme období 
úspěšná a období, kdy se nedaří. Ve chvíli, kdy se to zhoupne 
na tu zápornou stranu, přichází strach. 

„Pojď, dáme si čaj,“ pobídla jsem přítelkyni. Za chvíli mi vyprá-
věla, jaké nové nápady se jí rojí v hlavě, a já jsem obdivovala, jak 
dobře si vede. Připomněla jsem jí, kolik lidí už její šperky potěšily. 
Nakonec jsme se spolu smály. 
„Už musím běžet,“ vyhrkla moje kamarádka. „Já jsem se u tebe 
musela zastavit, protože ty mě vždycky povzbudíš. Ty jsi taková 
žena naděje.“ Ještě mě na rozloučenou objala a běžela. Žena 
naděje? Hm, možná jsem něco pochopila.

Hana Pinknerová

Co je to ta naděje?


